
Discours du 5 juin 2010 : Inauguration des turbines 
 
 
Mesdames,  Messieurs, les autorités, 
Mesdames, Messieurs, 
Chers concitoyens, Chers amis, 
C’est avec une certaine émotion que je m’adresse à vous en tant que président de commune et 
président de notre nouvelle société St-Gingolph Energia SA. 
 
Le turbinage des eaux de Saint-Gingolph est enfin une réalité après tant d’années où il n’était que rêvé. 
La réalisation a mobilisé plusieurs conseils, des efforts financiers importants, mais aujourd’hui nous 
pouvons dire que nous avons réussi ensemble et c’est ensemble que nous voulons faire cette fête, ici, 
devant cette fontaine centenaire qui a été silencieuse pendant de nombreuses années. Aujourd’hui, elle 
revit, l’eau coule à nouveau, et cette eau produit de l’énergie, rafraîchit la cour de notre vénérable 
château et accompagne les jeux de nos enfants les beaux jours revenus… C’est un bel endroit de vie et 
un beau symbole du passé pour les projets de demain. 
 
Notre conseil s’inscrit dans la continuité des  précédents, nous ne sommes que les dépositaires de cette 
idée généreuse et je tiens à remercier toutes ces personnes de notre village qui ont cru en ce projet. Je 
salue Madame Marie-Françoise Favre, Monsieur Michel Beytrison et Monsieur Marius Derivaz pour 
avoir maintenu le cap jusqu’à la réalisation qui ne fut pas une mince affaire. Ce matin nous voulons 
remercier tout ceux qui ont participé de près ou de loin à cette grande aventure humaine, les 
entreprises, les ingénieurs et les citoyens. Les difficultés rencontrées ont occasionné bien des nuits 
difficiles et des maux de tête souvent tenaces… les discussions furent nourries et quelques fois 
viriles…et parfois nous nous sommes demandés dans quelle galère nous nous étions embarqués…  
Mais nous avons assuré la sécurité de notre eau potable, l’alimentation en eau de nos concitoyens et la 
sécurité incendie. Monsieur Maurice Pertuiset et Monsieur Ferdinand Masi furent  fortement sollicités 
dans cette mission technique durant cette législature. La tâche fut rude, complexe, mais surtout 
passionnante. Au nom de la population je tiens à remercier chaque artisan du travail accompli, du 
dévouement et du professionnalisme témoignés. 
 
A l’image des romains nous avons été chercher l’eau là où elle était… le premier aqueduc de la Rome 
antique  a été réalisé afin de subvenir aux besoins de la population grandissante. Le projet était de 
rechercher l’Aqua Appia à 11km de Rome sur les collines de la Sabine. Ce fut l’œuvre d’un célèbre 
censeur de l’époque , homme d’état habile et intelligent, un certain Appius Claudius Caecus dont la 
devise était : « Chacun est l’artisan de sa propre fortune ». 
 
Nous, Gingolaises et Gingolais, nous sommes les artisans de cette chance, de cette réussite, de cette 
manne que nous offrons aux générations futures.  Nous devons continuer à travailler en commun, 
ensemble. La commune n’est jamais aussi forte que quand elle fédère toutes les âmes de cette cité. 
Nous devons continuer dans cette voie, solidaires et unis. Bourgeoisie et commune ont un destin lié, 
Mairie et commune ont un avenir commun, nous devons trouver les solutions de demain en 
réfléchissant ensemble à Saint-Gingolph. Nous avons plus de points qui nous lient que de points qui 
nous séparent. N’ayons pas peur d’entreprendre de grandes choses, de grands projets, car nous en 
avons la capacité, la force et l’énergie.  Alors à l’image des Romains, accomplissons notre avenir par 
notre volonté. 
 
La volonté de Saint-Gingolph Energia SA  se concrétise par cette union entre Commune, Bourgeoisie et 
Romande Energie. Cette dernière fut un partenaire précieux dans la réalisation et la concrétisation de 
cet exemple communal prometteur pour bien d’autres communes. Nous avons besoin de la Romande 



Energie et de son professionnalisme pour monter une structure pérenne dans l’avenir et aboutir à 
d’autres projets. Le premier sera de poursuivre un deuxième captage de la Tine supérieure afin 
d’assurer la rentabilité maximale des turbines pendant toute l’année. Le deuxième est de poursuivre un 
partenariat avec notre moitié sœur afin d’aboutir à un vieux rêve de Gingolais : turbiner en commun les 
eaux de la Morge.  Notre souhait est de dégager toutes les énergies renouvelables de part et d’autre de 
notre territoire. Ces deux microcentrales ne sont que la première étape pour aller plus loin. Ne rêvons 
pas petit mais rêvons grand ! Nous produisons de l’énergie, nous voulons produire un dynamisme 
nouveau pour notre village. Nous sommes les artisans de notre fortune… 
 
Que cette fontaine qui coule, nous rappelle à chacun notre engagement de demain. Soyons forts, 
soyons confiants dans notre potentiel. Aujourd’hui nous fêtons ce moment historique, demain nous 
défierons d’autres projets. Ensemble. 
 
Nous ne pourrons pas tout réaliser mais nos enfants poursuivront… avec la même volonté dont nous 
aurons fait preuve. 
 
 
Mesdames, Messieurs, je vous remercie de votre attention et je vous souhaite un agréable moment et 
un bon week-end ensoleillé. Je me permets de vous souhaiter un bel été  sous forme d’un clin d’œil : En 
effet, si d’aventure certains jours de pluie vous énervent durant ces prochains mois, consolez-vous en 
vous disant que cela amènera plus d’eau à nos turbines et qu’elles produiront plus …. Et que ce n’est 
que du bonheur pour les finances communales… 
 
Merci et santé à vous tous et que vive Saint-Gingolph dans l’énergie verte ! 
 
 
Bertrand Duchoud 
Président de commune 
 
 
 


